Торговая наценка
 Торговая наценка - разница между розничной и оптовой ценой товаров, необходимая для покрытия издержек и получения средней прибыли предприятиями торговли.
Вычисляется, как разница по отношению к себестоимости, в отличие от маржи, которая вычисляется как отношение разницы между ценой и себестоимостью к цене. 
Наценки - объективная экономическая категория. Их можно рассматривать как особый вид цены за услуги, оказываемые торговым предприятием промышленным и сельскохозяйственным предприятиям по реализации продукции. Наценки должны обеспечить примерно одинаковые условия реализации каждого товара.
     ТОРГОВАЯ НАЦЕНКА — разница между розничной и оптовой ценой товаров, необходимая для покрытия издержек и получения средней прибыли предприятиями торговли.
     Товары являются частью материально - производственных запасов, приобретенных или полученных от других юридических или физических лиц и предназначенные для продажи.
     Экономической основой розничной торговли является торговая наценка (маржа).
     Ро́зничная торго́вля (рете́йл [1], англ. retail ['riːteɪl]) — продажа товаров конечному потребителю (частному лицу).
В отличие от оптовой торговли, товар, купленный в системе розничной торговли, не подлежит дальнейшей перепродаже, а предназначен для непосредственного использования.
     Отношения между продавцом и покупателем в системе розничной торговли регламентируются особым законом.
     Субъекты процесса розничной торговли — продавец и покупатель.     
Метод начисления торговой наценки законодательством не закреплен, поэтому торговое предприятие вправе использовать любую утвержденную в организации методику, а именно:
- установить сначала продажную цену, а затем рассчитывать торговую наценку (используется, когда осуществляется мониторинг розничных цен по другим организациям);
- установить для конкретного товара (группы товаров) торговую наценку в виде фиксированной суммы (используется, например, когда организация - дилер производителя товара);
- установить для конкретного товара (группы товаров) торговую наценку в виде фиксированного процента.



Задача
Согласно приказу руководителя организации, на все товары бухгалтер должен начислить торговую наценку в размере 35 процентов от их покупной стоимости. Ее размер на поступившие в июле товары составил 12 950 руб. (37 000 руб. x ґ 35%). Фирма выручила от реализации в июле 51 000 руб. (в том числе НДС – 7780 руб.). Расходы на продажу – 5000 руб.
Решение:
1. Рассчитаем реализованную торговую наценку по формуле: 
РН = ТН : (100 + ТН)
35% : (100% + 35%) = 25,926%.
2. Валовой доход находим по формуле:
ВД = Т x РН : 100
51 000 руб. x 25,926% : 100% = 13 222 руб.
Задача
Бухгалтер ООО «Романтик» имеет данные, приведенные в следующей таблице: 
	
	Остаток товаров на 1 июля, руб.
	Получено товаров по покупной стоимости, руб.
	Торговая наценка, %
	Сумма наценки, руб.
	Выручка от продажи товаров, руб.
	Расходы на продажу, руб.

	Товары группы 1
	4 600
	12 100
	39
	4719
	16 800
	

3000

	Товары группы 2
	7 900
	24 900
	26
	6474
	33 200
	

	Итого:
	12 500
	37 000
	
	11 193
	50 000
	



Нужно определить расчетную торговую надбавку по каждой группе товаров.
Для группы 1 расчетную торговую надбавку расчитываем по формуле РН = ТН : (100 + ТН):
39% : (100% + 39%) = 28,057%.
Для группы 2:
26% : (100% + 26%) = 20,635%.
Валовой доход (сумма реализованной торговой наценки) будет равен:
(16 800 руб. x 28,057% + 33 200 руб. x 20,635%) : 100 = 11 564 руб.
